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Le Kairouan en chiffres  

Source : INS 

Population 

595000 Habitants   
5% de la Population 

 Tunisienne 

35 %  Urbain  65 %  Rural  

49 %  Hommes 51%  Femmes 

L’indice de développement humain 0.4 

SIGMA-KAS- L’aménagement du territoire levier du développement de Kairouan  
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Le Kairouan en chiffres  

Source : INS 

10,9 
9,4 

8,7 
9,0 

15,7 
14,5 

11,5 
9,1 
11,3 

0 - 4 ans
5 - 9 ans

10 - 14 ans
15 - 19 ans
20 - 29 ans
30 - 39 ans
40 - 49 ans
50 - 59 ans

60 ans et plus

9,8 
8,4 
7,8 

8,5 
16,5 
15,5 

12,4 
9,6 

11,7 

Répartition de la population par groupe d'âge et par genre  au Kairouan  

16 %  de la population 
âgés entre 20 et 29 ans 

Taux d'activité : 40% 

62.3%  
 Hommes 

Taux de chômage : 17%  

12.8%   
Hommes 

432 000 Sont  en âge de travailler  

28.9%  
 Femmes 

19.7%  
 Femmes 

Taux national: 47% Taux national: 15% 

Taux national: 11% Taux national: 65% Taux national: 22% Taux national: 28% 
SIGMA-KAS- L’aménagement du territoire levier du développement de Kairouan  
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Le Kairouan en chiffres  

Source : INS 

Taux de chômage Gouvernorat  : 17%  

Taux de chômage par délégation  

Nasrallah  23,1% 

Bouhajla  18,8% 

El Ouslatia   18,6% 

Hajeb Layoun  18,2% 

Echrada  18,0% 

Kairouan Nord   17,8% 

Kairouan Sud  16,5% 

Sbikha   15,3% 

Haffouz   14,9% 

Chebika  13,3% 

El Alaa  11,8% 

Taux national: 15,4% 

SIGMA-KAS- L’aménagement du territoire levier du développement de Kairouan  
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Le Kairouan en chiffres  

Source : INS 

Eau du robinet  Electricité  
National  89.3% 99.8% 

Gouvernorat  69.7%  99.8%  
Kairouan Nord   98,7% 99,9% 
Kairouan Sud  88,7% 99,8% 

Echrada  82,4% 99,9% 
Chebika  70,2% 99,9% 

Hajeb Layoun  59,8% 99,7% 
El Alaa  57,5% 99,8% 

Bouhajla  56,6% 99,8% 
Haffouz   54,1% 99,9% 

Nasrallah  51,4% 99,9% 
Sbikha   49,1% 99,6% 

El Ouslatia   48,8% 99,7% 

Les conditions de vie au Kairouan  

SIGMA-KAS- L’aménagement du territoire levier du développement de Kairouan  
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 Présentation de l’échantillon 
 

 Résultats de l’étude 

 
 

1- Perception de la situation actuelle au Kairouan 

2- Accès aux différentes commodités au Kairouan 
• L’accès à la culture et au divertissement  

• L’accès aux équipements et services  

3- La qualité environnementale au Kairouan  

4- Attentes des habitants 

 

 

AU PROGRAMME 

SIGMA-KAS- L’aménagement du territoire levier du développement de Kairouan  
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1 

2 

Méthodologie de l’étude  

 Type d’enquête: Sondage d’opinion 

 Méthode de collecte: Questionnaire 

 Méthode d’administration : CATI (Computer-assisted telephone interviewing) via 

SIGMA Call Center. 

 Cible: Tunisiens ,hommes et femmes âgés de 18 ans et plus issus du Kairouan  

 Méthode d’échantillonnage: Méthode des quotas (quotas par genre, âge et CSP) 

Afin d’atteindre les objectifs de notre mission, notre étude a été conduite selon l’approche décrite ci-dessous: 

 Période du terrain : Du  02/06/2018 au  05/06/2018 

 Taille globale de l’échantillon : 919 unités 

SIGMA-KAS- L’aménagement du territoire levier du développement de Kairouan  
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2,1 

33,8 

23,9 

40,2 

AB

C+

C-

DE

27,8 

23,9 18,9 

13,4 

16,0 
De 18 à 25 ans

De 26 à 30 ans

De 31 à 40 ans

De 41 à 50 ans

50 ans et plus

49,4 

50,6 

Hommes

Femmes

Présentation de l’échantillon (1/2)  

Répartition par Sexe Répartition par tranches d’âge 

Répartition par catégorie socioprofessionnelle  

SIGMA-KAS- L’aménagement du territoire levier du développement de Kairouan  

Répartition par Niveau d’instruction  

3,9 

22,3 

39,6 

34,2 

Analphabète

Niveau primaire

Nveau secondaire

Niveau universitaire
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Résultats de l’étude  
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1. Perception de la situation 

actuelle au Kairouan 
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Perception de la situation actuelle au Kairouan  

7,3 

30,1 

18,3 19,9 24,2 

0,3 

Très bonne Plutôt bonne Ni bonne ni
mauvaise

Plutôt
mauvaise

Très mauvaise NSP

37.3% 
Bonne  

44.1% 
Mauvaise  

SIGMA-KAS- L’aménagement du territoire levier du développement de Kairouan  

Q1. Comment évaluez-vous la qualité de vie quotidienne dans votre ville actuelle ?  
  توا ؟ إنتإلي تعيش فيها  البلاصةتقيم جودة الحياة  في  كيفاشبصفة عامة 

41 – 50 ans :  36.8%  

51 – 59 ans :  9.6%  
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Satisfaction par rapport au quartier d’habitation  

Q5. A quel degré êtes-vous satisfait du quartier dans lequel vous habitez  ?  
  راضي على المنطقة إلي تسكن فيها إنتإلى أي درجة 

22,9 
31,8 

1,6 
12,6 

31,0 

Tout à fait
satisfait

Plutôt satisfait Neutre Plutôt pas
satisfait

Pas du tout
satisfait

54.8% 
Satisfait  

43.6% 
Pas satisfait  

SIGMA-KAS- L’aménagement du territoire levier du développement de Kairouan  

41 – 50 ans :  36.8% 
Classe populaire : 38.6%   60 ans et plus : 37.4% 

Analphabète :  45.8%    
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Evaluation de la qualité de vie au Kairouan 

Q2. La qualité de vie dans votre région s’est-elle ….  Durant ces 5 dernières 
  ؟  الفارطةتوا خلال الخمسة سنين  إنتإلي تعيش فيها  البلاصةفي   جودة الحياة تطورت كيفاش 

19,1 

47,3 

33,4 

0,2 

S’est améliorée  S’est détériorée  Est restée la même NSP

SIGMA-KAS- L’aménagement du territoire levier du développement de Kairouan  

41 – 50 ans :  63.3% 
Classe moyenne supérieure : 53.1%   
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Les efforts d’amélioration de la qualité de vie au 
Kairouan 
Q.13. Avez-vous ressenti des efforts de la part de l’état afin d’améliorer les conditions de vie au Kairouan pendant ces 5 
dernières années ?  

بأي جهد من جانب الدولة لتحسين الظروف المعيشية في القيروان خلال السنوات الخمس الماضية حسيتهل   

5,8 
18,3 14,2 

59,9 

1,8 

Oui,
Beaucoup

Oui, un
peu

Non, pas
vraiment

Non, pas
du tout

NSP

SIGMA-KAS- L’aménagement du territoire levier du développement de Kairouan  

Oui 
24% 

Non 
74% 

NSP 
2% 



15 

Perception de l’évolution de la qualité de vie au 
Kairouan 

Q15. Comment pensez-vous que la situation du gouvernorat et les conditions de vie se développeront durant les 5 
années à venir   

 انو الوضع تراسنوات القادمة في تونس، هل  5كيفه ترى انو الوضع و مستوى العيش في القيروان  سيتطور خلال ال 

42,5 

25,2 25,4 

7,0 

Vont s'améliorer Vont se détériorer Resteront les mêmes NSP

SIGMA-KAS- L’aménagement du territoire levier du développement de Kairouan  

Analphabète :  60.9% 
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Les points essentiels pour assurer une bonne qualité 
de vie aux habitants  

Q3. Selon vous, Quels sont les 3 principaux thèmes que vous estimez essentiels pour le maintien et l’amélioration de la 
qualité de vie quotidienne 

 القيروان  ؟مواضيع التي تعتبرها أساسية لصيانة وتحسين جودة الحياة اليومية في  3حسب رأيك ال  شنية

Total des 3 réponses  

En spontanée 

43,3 
30,7 

18,1 
14,7 

12,9 
10,7 
10,7 

9,9 
7,9 
7,8 
7,3 
7,1 
6,8 

6,0 
4,4 

3,2 
3,2 
3,2 
2,9 
2,8 

8,9 
7,4 

0,7 

Investissement et création d'emploi

Amélioration des infrastructures

Réduction des prix et amélioration du pouvoir d'achat

L'ambiance et le divertissement

L'environnement et les espaces verts

Propreté de la ville

Approvisionnement en eau potable et entretien des réseaux

Instauration de la sécurité

Amélioration des équipements publics

Les transports publics

Valorisation du secteur agricole

démantèlement des structures anarchiques

Multiplication et modernisation des structures hospitalières

Multiplication et modernisation des structures éducatives

Sensibilisation des citoyens sur leurs rôles

Création d'espaces publics et administrations à proximité

Approvisionnement en électricité

Supervision des prix / les administrations

Création de nouveaux commerces et les services

Vérification de la compétence des responsables

Autres

NSP

Refus
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Perception des différents éléments relatifs à 
l’aménagement et la gestion de la ville  
Q6. Dites-nous à quel degré êtes-vous d’accord avec chacune des phrases suivantes :  

  موافق مع كل من الجمل التالية إنتإلى أي درجة 

56,5 

38,8 

14,4 

9,7 

8,9 

7,1 

18,7 

19,4 

14,5 

12,4 

9,2 

8,2 

La ville a un fort potentiel culturel

La ville a un fort potentiel touristique

Plusieurs entreprises sont implantées au
Kairouan

La ville développe des  projets utiles aux
habitants

La ville répond aux attentes de la jeunesse

La ville est bien gérée par les responsables

Tout à fait d’accord  Plutôt d’accord  

D’accord  

75% 

58% 

29% 

22% 

18% 

15% 

SIGMA-KAS- L’aménagement du territoire levier du développement de Kairouan  
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Perception des différents éléments relatifs à 
l’aménagement et la gestion de la ville  
Q6. Dites-nous à quel degré êtes-vous d’accord avec chacune des phrases suivantes :  

  موافق مع كل من الجمل التالية إنتإلى أي درجة 

62,4 

60,1 

58,3 

36,7 

28,0 

14,2 

11,6 

20,2 

16,5 

27,0 

12,1 

7,9 

La ville répond aux attentes de la jeunesse

La ville est bien gérée par les responsables

La ville développe des  projets utiles aux
habitants

Plusieurs entreprises sont implantées au
Kairouan

La ville a un fort potentiel touristique

La ville a un fort potentiel culturel

Pas du tout d’accord  Plutôt pas d’accord  

Pas d’accord 

74% 

80% 

75% 

64% 

40% 

22% 

SIGMA-KAS- L’aménagement du territoire levier du développement de Kairouan  
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2. Accès aux différentes 

commodités au Kairouan 
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L’ accès aux différentes commodités au Kairouan 

Q4. Comment jugez-vous l’accès à chacune des commodités suivantes dans votre ville ?  
 ؟  كيفه تقيم تواجد وجودة الحاجات التالية في القيروان

38,6 

27,8 

24,7 

16,5 

13,9 

9,1 

29,9 

38,5 

35,4 

34,9 

12,9 

13,7 

Sécurité

Proximité des commerces et services

Proximité des équipements publics

Disponibilité des transports publics

Présence d’espaces verts 

Ambiance urbaine et divertissement

Très bon Plutôt bon

Bon  

SIGMA-KAS- L’aménagement du territoire levier du développement de Kairouan  

69% 

66% 

60% 

51% 

27% 

23% 
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L’ accès aux différentes commodités au Kairouan 

Q4. Comment jugez-vous l’accès à chacune des commodités suivantes dans votre ville ?  
 ؟  كيفه تقيم تواجد وجودة الحاجات التالية في القيروان

55,9 

49,9 

22,3 

21,7 

16,2 

13,7 

13,9 

15,8 

13,7 

17,5 

12,1 

12,0 

Ambiance urbaine et divertissement

Présence d’espaces verts 

Proximité des équipements publics

Disponibilité des transports publics

Proximité des commerces et services

Sécurité

Très mauvais Plutôt mauvais

Mauvais  

SIGMA-KAS- L’aménagement du territoire levier du développement de Kairouan  

70% 

66% 

36% 

39% 

28% 

26% 
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2.1. Accès à la culture et au 

divertissement au Kairouan 
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L’accès aux activités culturelles dans la région 

Globalement, comment jugez-vous l’accès à la culture, c’est-à-dire à des pratiques culturelles (danse, musique, 
dessin…), des activités ou des spectacles culturels dans votre région? 

 منطقتك؟الثقافية أو العروض أو المساحات الثقافية في  توفرالأنشطةبصفة عامة كيفاه تقيم 

5,3 
15,4 

4,2 
17,0 

52,2 

6,0 

Très bon Plutôt bon Ni bon ni
mauvais

Plutôt
mauvais

Très mauvais NSP

20.7% 
Bon 

69.1% 
Mauvais  

SIGMA-KAS- L’aménagement du territoire levier du développement de Kairouan  
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L’accès aux activités culturelles dans la région 

Globalement, comment jugez-vous l’accès à la culture, c’est-à-dire à des pratiques culturelles (danse, musique, 
dessin…), des activités ou des spectacles culturels dans votre région? 

 منطقتك؟الثقافية أو العروض أو المساحات الثقافية في  توفرالأنشطةبصفة عامة كيفاه تقيم 

10,2 

2,4 

3,1 

2,9 

2,6 

1,5 

1,0 

55,9 

36,0 

21,2 

22,3 

21,5 

23,6 

5,3 

Maisons de jeunes

Spectacles musicaux

Ateliers

Clubs de chants ou danse

Expositions d'arts

Pièces théâtrales

Cinéma

Très disponible Plutôt disponible

Bon  

SIGMA-KAS- L’aménagement du territoire levier du développement de Kairouan  

66% 

38% 

24% 
25% 

24% 
25% 

6% 
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L’accès aux activités culturelles dans la région 

Globalement, comment jugez-vous l’accès à la culture, c’est-à-dire à des pratiques culturelles (danse, musique, 
dessin…), des activités ou des spectacles culturels dans votre région? 

 منطقتك؟الثقافية أو العروض أو المساحات الثقافية في  توفرالأنشطةبصفة عامة كيفاه تقيم 

82,2 

62,5 

59,8 

56,5 

56,1 

49,0 

24,7 

9,9 

7,9 

12,4 

9,4 

12,3 

10,8 

6,8 

Cinéma

Expositions d'arts

Pièces théâtrales

Clubs de chants ou danse

Ateliers

Spectacles musicaux

Maisons de jeunes

Très mauvais Plutôt mauvais

Mauvais  

SIGMA-KAS- L’aménagement du territoire levier du développement de Kairouan  

92% 

70% 

72% 
66% 

68% 

60% 
32% 
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2.2. Accès aux équipements et 

services au Kairouan 
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La proximité des équipements publics dans la région 

Q.9 Globalement, comment jugez-vous la proximité des équipements publics dans votre région ?  
   ؟ فيهابصفة عامة، كفه تقيم قرب المرافق العامة منك في الجهة إلي تسكن 

26,8 25,0 

5,3 

19,2 
23,4 

0,2 

Très proche Plutôt proche Ni proche ni
distant

Plutôt distant Très distant NSP

51.9% 
Proche 

42.6% 
Distant 

SIGMA-KAS- L’aménagement du territoire levier du développement de Kairouan  

Classe populaire : 31.7%   Classe aisée:  46.2%    



28 

L’accès aux équipements publics dans la région 

Q.10  Comment jugez-vous l’accès à chacune des commodités suivantes dans votre ville ?  
  ? القيروانكيفه تقيم تواجد وجودة الحاجات التالية في 

51,1 

45,4 

28,8 

19,2 

15,5 

35,5 

41,7 

45,4 

44,4 

37,8 

Les banques, bureau de poste

Les mairies, recette des finances etc. … 

Les hôpitaux, dispensaires et centres de santé

Les universités, centres de formation et
bibliothèques

Les équipements sportifs

Très bon Plutôt bon

Bon  

87% 

87% 

74% 

64% 

53% 

SIGMA-KAS- L’aménagement du territoire levier du développement de Kairouan  
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L’accès aux équipements publics dans la région 

27,0 

18,6 

10,2 

6,1 

5,8 

15,7 

14,5 

14,2 

5,3 

6,0 

Les équipements sportifs

Les universités, centres de formation et
bibliothèques

Les hôpitaux, dispensaires et centres de santé

Les mairies, recette des finances etc. … 

Les banques, bureau de poste

Très mauvais Plutôt mauvais

Mauvais  

43% 

33% 

24% 

11% 

12% 

SIGMA-KAS- L’aménagement du territoire levier du développement de Kairouan  

Q.10  Comment jugez-vous l’accès à chacune des commodités suivantes dans votre ville ?  
  ? القيروانكيفه تقيم تواجد وجودة الحاجات التالية في 
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2.3. Les qualités 

environnementales au Kairouan 
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Perception de la qualité environnementale dans la ville 

Q.11 Globalement comment jugez-vous la qualité environnementale dans votre ville ?  
   ? القيروانكيفه تقيم الحالة البيئية في 

6,3 12,9 4,7 
16,2 

59,1 

0,8 

Très bon Plutôt bon Ni bon ni
mauvais

Plutôt
mauvais

Très mauvais NSP

19.2% 
Bonne 

75.3% 
Mauvaise  

SIGMA-KAS- L’aménagement du territoire levier du développement de Kairouan  

41 – 50 ans : 68.4% 
Universitaires 67.9%    

51 – 59 ans : 12.1%   
Analphabète : 16.7%  
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Perception des différents éléments relatifs à la qualité 
de l’environnement au Kairouan 
Q6. Dites-nous à quel degré êtes-vous d’accord avec chacune des phrases suivantes :  

  موافق مع كل من الجمل التالية إنتإلى أي درجة 

48,3 

42,5 

34,6 

19,2 

19,9 

17,9 

20,5 

20,4 

Bonne qualité de l’air  

Bonne qualité de 
l’environnement sonore  

Bonne qualité de l’eau 

Propreté et entretien de la ville
et de son authenticité

Tout à fait d’accord  Plutôt d’accord  

D’accord  

68% 

60% 

55% 

40% 

SIGMA-KAS- L’aménagement du territoire levier du développement de Kairouan  
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Perception des différents éléments relatifs à la qualité 
de l’environnement au Kairouan 
Q6. Dites-nous à quel degré êtes-vous d’accord avec chacune des phrases suivantes :  

  موافق مع كل من الجمل التالية إنتإلى أي درجة 

39,6 

28,0 

26,7 

20,0 

18,3 

16,0 

12,3 

11,2 

Propreté et entretien de la ville et de son
authenticité

Bonne qualité de l’eau 

Bonne qualité de l’environnement sonore  

Bonne qualité de l’air  

Pas du tout d’accord  Plutôt pas d’accord  

Pas d’accord 

58% 

44% 

39% 

31% 

SIGMA-KAS- L’aménagement du territoire levier du développement de Kairouan  
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3. Obstacles au 

développement et attentes 

des habitantes  
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3.1. Les obstacles à l’amélioration 

de la qualité de vie au Kairouan  
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Les obstacles à l’amélioration de la qualité de vie au 
Kairouan  

Q14. Selon vous, à quel point chacun des éléments suivants constitue-t-il un obstacle dans le développement de la 
qualité de vie dans le gouvernorat et l’amélioration de l’aménagement ?  

 إلى أي درجة كل من العناصر التالية يمثل عائق لتحسين مستوى العيش في القيروان رايكحسب 

Un Grand Obstacle   

En assistée 

71,7 

70,6 

69,6 

61,9 

31,0 

Manque d’initiatives de la part des responsables d’Etat 

Manque de moyens financier pour développer les
régions internes

Le manque d’investisseurs   

Régionalisme et favoritisme envers la capitale et le sahel

La situation sécuritaire dans les régions
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3.2. Attentes des habitants  
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66,6 
20,8 

12,1 
9,9 
9,7 
9,2 
8,6 
7,9 
7,4 
7,3 
6,8 
6,5 
6,1 

5,0 
3,6 
3,2 
3,2 
3,1 
2,6 
2,4 
2,3 
2,1 
2,1 

12,6 
3,9 

Développement, investissements et création d'emploi

Amélioration des infrastructures

Développer le secteur agricole

Approvisionnement en eau potable et entretien des réseaux

Création de centres et lieux de divertissements pour les jeunes

Propreté

Réduire l'inflation

Favoriser l’accès aux équipements et services  

Favoriser l’accès aux équipements et services  

Multiplier et moderniser les structures hospitalières

Sécuriser la zone

Développement des zones vertes

Faciliter l’accès aux transports publics  

Multiplier et moderniser les structures éducatives

Approvisionnement en électricité

Création de centres de formations

S'intéresser aux cas sociaux

Superviser les administrations

Employer des responsables compétents et honnêtes

Améliorer le service des administrations

Mettre fin au favoritisme

Remettre de l'ordre et démanteler les structures anarchiques

Appliquer la loi

Autres

NSP

Attentes des habitants en vue de l’amélioration de la 
qualité de vie au Kairouan  

Q16. Quelles sont vos attentes afin d’améliorer les conditions de vie dans votre région ? En spontanée  
 عدة إجابات ممكنة/ تلقائية إجابة  ? منطقتكشنوا الحاجات إلي تنجم تقوم بهم الدولة  لتحسين ظروف المعيشة في 

Plusieurs réponses 
possibles  

En spontanée 
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 MERCI 


